SEBEP - SONUE (LigKis]

1) Asagidaki cimlelerin hangisinde sebep
sonug iliskisi vardir?

A) Annemin yaptigi yemegin tadi damagimda
kaldi.

B) Ali bundan sonra okula gelmeyecekmis.

C) Tatilde bol bol kitap okumaliyiz.

D) Paramiz olmadidi igin bu oyuncagi alamayiz.

2) Asagidaki cumlelerin hangisinde sebep -
sonug iligkisi vardir?

A) sen olsan bari.

B) Sensiz olamam asla.

C) Kirmizi 1sikta gegtigim igin ceza yedim.
D) Yine yaz bitti.

3) Asagidaki cimlelerin hangisinde “igin”
so6zcugu farkh bir amag icin kullaniimistir?

A) Kardesim icin mama yaptim.

B) Butln bunlari benim igin mi yaptin?
C) Okula gitmek icin otobuse bindim.
D) Senin i¢cin ¢ok ugrasti.

4) Asagidaki cumlelerden hangisi sebep-sonug
cumlesi degildir?

A) Cok kostum, bu yizden nefes almakta
guclik cekiyorum.

B) Sel baskinindan dolayi bir gok ev zarar
gordd.

C) Kurt gibi aciktim.

D) Hasta oldugu igin bugln ise gitmemis.

5) Asagidakilerden hangisi sebep-sonug iligkisi
kurmaz?

A)icin

B) clnku

C) bu ylzden

D) kadar

6) 'Oyun kolu bozuk oldugu icin beni yenebildin."
cumlesinde sebep sonug iliskisini gosteren
kelime hangisidir?

A) bozuk
B) oyun
C) beni
D) igin

7) Asagidaki cimlelerin hangisinde sebep
sonug iligkisi yoktur?

A) Tilki gibi kurnaz birisiydi.

B) Sinavdan glizel not aldid1 igin babasi ona
bisiklet ald.

C) Kar yagdigindan okullar tatil oldu.

D) Un kalmadigi i¢cin annem bdérek yapamadi.

8) Sana yardim ettigim ...... mutluyum. "
cumlesinde bos birakilan yere hangisi
gelmelidir?

A) icin

B) Cunku

C) Gibi

D) Kadar

9) Asagidaki atasézlerinden hangisinde neden-
sonug iliskisi vardir?

A) Et tirnaktan ayrilmaz.

B) Demir tavinda dévalur.

C) Deveyi yardan uguran bir tutam ottur.

D) isleyen demir 1sildar.

10) Asagidaki ciimlelerin hangisi sebep - sonug
cumlesi degildir?

A) Derste gok konustugdu igin 6gretmen ona
Kizdl.

B) Gelmeyen dgrenci oldugu igin antrenman
ertelendi.

C) Caydanligin suyu elime dokuldugu igin elim
yandl.

D) Simdi yalnizigima aghyorum.




11) Asagidaki cimlelerin hangisi sebep — sonug
cumlesi degildir?

Uzun slre annemi aramayinca meraklanmis.
Firin kapandigi igin ekmek alamadim.
Kitabi bir ¢irpida okudu.

Kar yaginca okullar tatil oldu.

A)
B)
C)
D)

12) "Oyuncaklarini toplamadigi ...................

annesi ona kizd1." cimlesinde noktal| yere
hangisi gelir?

13) Asagidaki climlelerin hangisi neden-sonug
iliskisi belirtmektedir?

Mehmet planli ¢alistigindan basarilidir.
Mehmet ¢ok yaramazdir.
Mehmet her zaman ders ¢alisir.

A
B
C
D) Mehmet titiz bir gocuktur.

)
)
)
)

14) "Igin" kelimesi asagidaki ctimlelerin
hangisinde sebep-sonug iliskisi kurmamistir?

Yalan soyledidi icin ¢gok pismanmis.
Cami kirdid1 igin gok Gzulda.
Okuyamadig! i¢in ¢ok uzuluyor.

A)
B)
C)
D) Ezgi igin guzel bir pasta yaptilar.

15) Annem erken yatt ¢ok yorgundu. "
cumlesinde bos birakilan yere hangisi
gelmelidir?

16) Asagidakilerden hangisi sebep —sonug
cumlesidir?
A) Sabaha kadar ders calismaliyim.
B) Deniz ¢gocugu oldugu igin maviyi gok severdi.
C) Sinavdan iyi bir not almak igin ¢alisti.
D) Sevingle annesine kostu.

17) Asagidaki cimlelerin hangisinde neden-
sonug iligkisi vardir?

A) Sinavi kazanmadigindan gok Uzulmusta.

B) Odevlerini yaptiktan sonra disari ¢ikabilirsin
C) Tatilde bol bol kitap okumaliyiz.

D) Seni gérmek beni gok mutlu edecektir.

18) “Anahtarini evde unuttu, bu ylizden eve
" Cumlesinde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelir?

A) girdi.

B) giremedi.

C) yattl.

D) dogru yuridu.

.............

19) Asagidaki ciimlelerin hangisinde neden-
sonug iliskisi vardir?

A) Yarin denize gidecegiz.

B) Gelecege umutla bakiyoruz.

C) Onu gordigu icin heyecanland!.

D) Siniftaki arkadaslariyla ¢ok iyi geginiyordu.

20) Asagidaki cimlelerin hangisinde sebep —
sonug iliskisi vardir?

A) Seni gérmedim ¢inkl ¢ok erken ¢ikmigsin.
B) Kan vicudumuzda surekli dolagir.
C) Sonbaharin son zamanlarin| yasiyorduk.

D) Kardesim, yeni oyuncagini kirdi.




